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Okuljunk!

Ki tudná megmondani, hányszor luillottu 
életében e példabeszédet: magú kárán tanul 
a magyar. Ki tudná megmondani, hányszor 
volt már igazán alkalmunk okulni saját kárun­
kon s van-e nemzet, melynek történelme annyi 
véres drámát tudna felmutatni, melyet intó’ púi 
dául jegyzett fel számunkra a történelem liize- 
legni nem tudó múzsája. Ma azonban szeren­
csénkre, más példáján is okulhatunk, ha aka­
runk, "vagy is okulhatnánk, ha tudni illik bír­
nánk. Őrt áll az egykor hatalmas és megdönt- 
hctlennek „hitt francia nemzet, jelenleg tahin 
léteérti küzdelmével, mint a pártviszály által 
megbénított haldokló óriás, s ki birná meg­
mondani : akad-e férfiú s tömörül-e ennek zász­
lója alá párt, mely a haza megmentésének rop­
pant feladatával megmérkőzni elég erkölcsi erő-1 
vei biraud? _ f j

Ki Franciaország társadalmi viszonyaim! csak! 
annyit is tudott, mint a mennyit a napi sajtói 
által hozott események philosophiájából ment­
hetett magának, könnyen belátható, hogy a szu­
ronyok hatalmára s a bérenc soldateska par­
venu-irn támaszkodó napóleoni dynastiának azon­
nal buknia kell, mihelyt a hadsereg s a fran­
cia harci dicsőség prestige-e megszűnik a tö­
meg kebelében forrongó pártoknak hallgatást 
parancsolni. Mig azonban ezzel mindenki tisz­
tában volt, erősen hitte egyszersmind azt is, hogy

leend egy eszme, mely a harci dicsőség va­
rázsánál is erősebb, mely a nemzetet egybe 
forrasztva, képessé teendi az önvédelemre, s 
hogy ez eszme a köztársaság eszméje lesz. Azon 
ban úgy látszik, hogy azok is, kik magokat e 
hiedelem karjai közé veték. csalatkoztak. A 
hant gout embereinek nem kell a köztársa­
ság, mely könnyén azon veszélynek teszi ki a 
nemzetet, hogy ellene újra solidaris eljárásra 
hívja fel a dynastikus érzelmű vén Kurópát; 
nem kell már azért sem, mert e kormánytor­
mához oly sok és tájló emlékek vannak a múlt­
ból kötve. A bourgeoisie gyanús szemekkel te­
kint a köztársasági eszme hamuja alatt lappan­
gó sociál-democrata érzelmek parázsára; a mun­
kás osztály és a seprodék a köztársaságot öröm­
mel üdvözli ; de nem az eszméért, melyet kép­
visel, hanem azért, hogy ennek jelvénye alatt 
reményű communistikus ábrándjainak diadalát. 
De mert a jelen küzdelemben egy vezéresz­
mére van szükség, felkarolja ugyan mindenik, 
de nem a kebel meggyőződésének melegével, 
hanem titkos céljainak utógbndolatával. lés mert 
hiányzik mindenütt -n'r-r n«c valódi varén., a; 
mert hiányzik azon erkölcsi alap, melyre kell 
minden eszmének támaszkodni: hiányzik egy­
szersmind azon erély, mely bármely kormány­
nak a kivitelben könnyedséget, a kormá­
nyon az uralkodó eszmét képviselő férfiaknak 
erélvt, buzgalmat és kitartást kölcsönöz. Csak 
is ily alapjukban megromlott társadalmi viszo­

nyok között lehető azon zilált helyzet, melynek 
jelenleg Franciaország oly elszomorító sötét ké­
pét nyújtja. Nem rég líouher, utána csak ha­
mar Olívier, majd l’alikao, most Favre Gyula, 
Rochefort, holnap talán Ledru Rollin, Flourens 
és Hugo Victor, kiről egy szép reggelen meg 
rjiik azt. hogy költői fantasiájában megálmod­

ja, mikép kell a porosz Krupp-féle ágyuk ezer 
fontos golyóira egyszerű világrendbe költői rí­
mekkel ripostirozva, megmenteni a hazát! — 
K/ek mellett a béke emberei, az orleanista Thiers 
és Troclm; az ellenállást a végsőig sürgető 
üambetta, s a háttérben a restauratio kedvező 
percére ólálkodó vilhelmshoi fogoly cselszö­
vő elhpte-jével! És a haza?! — Hiszen ez 
vérezhut, csak a személyes ambitio emelkedhes- 
sék diadalra. Hogy fog ki vergődni e helyzet­
ből Franciaország? a jövő titka; bennünket ér­
dekel ugyan e jövő, de nekünk most e perc­
ben csak a közelmúlt s részben a jelen tanú­
ságára van szükségünk.

És most: fiat applicatió! A reánk nehe­
zedett soldateska prestige-e 1859-ben Solferinó- 
iiáh ISGü-baii tiadovánál szétfoszlott, melynek 
ólomsidya mig reánk nehezedett egyek voltunk 
a közös nyomás alatt. Ma már a vasár szabad; 
léi is használjuk a szabad vásárt amúgy Isten- 
igazában. \ annak ugyan, kik komolyan es fér­
fiasán a dologhoz látva igyekeznek helyrehozni 
a mulasztásokat, pótolni a hiányokat, üdvös ja­
vításokkal előkészíteni a nemzet számára a jő-

TÁRCA.
Az öngyilkosság mint társadalmi kérdés.

hús Etangs „Suicido politique cn France“ című müve nyomán.
Közli: hr. Kovács István.

(Folytatás.)

Az ember szive nem maradhat folyton zárva a kü- 
nyür érzető előtt; a legvadabb szenvedélynek is pihe­
nés kell s még némi silány vigasztalast nyújt a küzde­
lem e nyomorteljes napjain atíutó léleknek ha látja, 
hogy a legvadabbak is belefáradva a kegyetlenségbe s 
eltelve mintegy győzelmekkel, a győzüttnek segélyére 
igyekeznek. így p. o. a büszke us kegyetlen I lanton, ki 
September 2-át megelőző napon reá akart ijeszteni 
a királypárti ak ra s ki azután sok más pártiakra, 
valósággal rá is ijesztett, Danton mondjuk, ar­
ra igyekszik venni Camillc-t, hogy kegyelmi bizottság 
alakítását kérje.

És Camille a fórra dale m borzaszt ó gyér m c k o 
ki a forradalom kezdetén oly gyermekes naivsággal kö­
vetelte magának a lámpa fa meghatalmazottja*) 
borzasztó címét, hogy beszél most; hallgassátok.

„Akarjátok, hogy tiszteljem alkotmánytobat s hogy 
térdre boruljak előtte V Bocs ássátok előbb szaba­
don azon kétszázezer polgárt kiket gyanú­
soknak neveztek!

„A septemberi napok hősei, mond Michelet, egyszerre 
: zolid és meghunyászkodókká lesznek, a jacobinusok 
clubbjának s a forradalmi törvényszék elnökei mérse-

A A forradalom kozdetén midőn a nép tömegesen s hamar akart 
igazságot szolgáltatni valamely kezein1 jutott gyanús egyn 
felett, azt nem bitófára, hanem a leg* zelehln lámpatára 
akasztotta fid. Innen a lámpafa meghatalmazottja, innen a 
francia forradalom alatt divatba jött kiáltás á la lauteruu, 
azaz : biloíara vele I

keltekké válnak. Azután messzi mentek a vadságban, 
messzi akartak menni az irgalmasságban is s az által 
írták alá saját vesztüket.“ Ezek közé tartozott Osse- 
lin is. O.sselin, ki mint a községtanács tagja, megbíza­
tását az. aug. lU-iki mozgalmaktól vette, ki az első for­
radalmi törvényszék elnöke, majd később a kiköltözöt- 
tek ellen hozott halálos Ítélet indítványozója volt s a 
túlzó hegy pártiak között foglalt helyet, Osselin mond­
juk megnyitá szivét a könyür érzetének. A mint azt 
tévé cl is veszett, mert ugyanakkor megsérté azon 
törvényt, moly döntő befolyásával lett alkotva, monho- 
Ivct adván házában egy szerencsétlen kiköltözött nejé­
nek. A mint ezen gyengeségéről értesültek tiszttársai, 
kik a közjóléti bizottságban ültek, azonnal egyhangúlag 
követelték a vétkes vád alá helyezését s az erre vonat­
kozó rendelet, a konvent megkérdezése nélkül, azonnal 
kiadatott, nem elégedve még azzal, hogy lU évi vassal 
súlyosbított fogságra szóló büntetéssel gvalázták meg, 
eléggé aljasok voltak, elég gyalázatosán egy összees­
küvés részesévé hazudni öt, melyet a Bievtre-bon 30 gá­
lyarab szőtt. Higyjen a ki akar Fouquior-l invillc-nok az 
üsszccsküdtoknek nem kevesebb állt szándékukban, mint 
megölni a jólléti s a közbiztonsági bizottság tagjait s 
azután megsütni s megenni szivüket. Mind 
a 30-at éjjel Parisba hurcolták s a l’lossis fogházba he­
lyezték cl. Itt történt azután, hogy a konvent egykori 
tagja, Osselin, megtörve ezen gyalázat súlya alatt egy 
nagy szeggel szivébe szúrt. Élete még nem aludt ki, 
midőn a tömeg értesülve az eseményről hatalmába ke­
ríti. A haldoklót ide s tova voncolták ; egyik hátrafelé 

jcibálá c szavak között „már meghalt“ a másik előre 
i lokdíisé a válasszal; „majd vsak meg fog halni“. Mind­
amellett megjelent birái előtt, kik a dolgot sürgősnek 
látva siettek az ítélet kimondásával, hogy legalább vég- 

j lehelletét a hóhér karjai között adja ki.
I A kémkedés ós aljas árulkodna ugyanekkor napi ven­

den volt a fogházakban s a borzalmat a véghatárig ví­
vó. Egyik hogy saját életét megmentve, a másik hogy 
a kor vagy helyesebben a nép hatalmasainak ke­
gyéhez magának utat nyisson, másszor mint felhasznált 
aljas ügynökök, részesévé vallották magukat a kö­
rülmények között teljesen lehetetlen összeesküvéseknek, 

a szerint a mint a gyűlölet vagy a szeszély paran­
csoló álliták össze az összeesküdtek lajstromát s terjesz­
tők Fouquier-Tinville elibe. Ezen eddig szokatlan gyöt­
rő tudat nyomása alatt, ezen láthatlan veszéllyel szem­
ben sok fogoly megborzadt az élettől s igyekezett éle­
tének véget vetni. Egy közülök bizonyos Lyrand nevű, 
ki nem rég került a Luxemburgba, a tetöröl a köve­
zetre ugrott s igy balt meg; a Bicetrc-bo ismét egy 
«0 éves öreg, kinek neve pedig egy lajstromban sem 
szerepelt, előbb pénzét az árnyékszékbe dobva, hasát 
egy borotvával felhasitva végezte ki magát.

Habár ezen tragikus hálálnom a társadalmi életben 
mintegv szokás érvényére emelkedve érintetlenül hagyd 
is a közerdekeltségct, ('kámfort akadémiai tagnak ön- 
gyilkossági kísérletei mégis mindenkit meghatottak. Min­
dén mellékes célok nélkül a 18-ik század philosophic™? 
mozgalmaihoz munkásul szegődvén, egész lelkesedéssel és 
bátorsággal az uj eszmék szolgálatába állt s mint ilyen 
sok ideig izlclű a népszerűség kéjitalát. Midőn azonban 
látta, hogy a forradalmat végzete véres útra sodorta, a 
fokozatos haladás s a békés reformok iránt táplált ál­
maiból ocsúdni kezdett; jelleme s eszének természet­
től öröklött szigorát gyakorolta ezentúl a hatalom jött- 
ment bitorlói ellenében, kiknek túlzása előtte utoljára 
gyűlöletessé vált. Szoros viszonya Mirabeau .Condoreet 
és Rolanddal a község tanács s a jacobinusok vezérei- 
nek gyilkos vádoskodása célpontjaid tüze ki öt. 1 ávol 

í attól, hogy magát általuk visszavonulásával clfelodtosso 
volna, különös gyönyörét találta abban, hogy velők 
dacoljon s büszke gőgjüket megalázza. Egyébiránt első

II. évfolyam. Gyula november 20-án 1870._________________47-ik szám.
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v/)t; g e jövő biztosítósával szilárd alapra fek­
tetni nemzetünknek úgy is oly sok oldalról kvr- 

tett feumurudásiít az európai államvsa 
^Iádban s e párt ma a hazában az úgynevezett 

Deákpárt. De váljon tesszük-e ezt mindnyájan V
— A 67. óta lezajlott átalakulási vajúdásoknak 
különösen 69-ki cpisódja határozottan tagadja. 
Minden mozgalmakban saját énünknek az 
előtérbe tolása, természetes az elvek cége alatt.
— a főmozzanat, — az iskola porát magáról 
alig lerázott irodalmi gyerkőc, tekintélyes napi­
lapok hasábjain osztogatja a tudományok ko­
moly emberének állambölcseleti éretlen lecké­
jét; a hazaárulás bűnének súlyos vádját csap­
kodja a haza szolgálatában elaggott becsületes­
ség szemébe az, kinek hazája iránti eddigi min­
den szolgálata a tömeget megmételyező üres 
handa-banda volt, s nagy neveket piszkol itt-ott 
be a szennyes rósz akarat azon fertő sarával, 
melyben maga fetreng, s midőn igy sokszor a 
legpiszkosabb üzletet csináljuk a sajtóból, ha 
a csiklandozó feltálalt étkekbe beleunt a con- 
sumens közönség : azon törjük fejünket, hogy 
tegyük azokat még csiklandoz óbbá, s ha az 
inyenckedés már nem elég, a lelkiismeretlen 
sajtó itt-ott az undorítóig megy. így született 
meg a „Szabad Magyarország“ „Nép- 
zászló"-ja „Ludas Matyi,“ „Lámpás," stb. a ha­
zai journalistika e salakjai. Kifelé kapkodunk | 
minden irány nélkül, ma kacérkodunk a porosz, 
fegyverek győzelmeivel s Bismark politikájának j 
malmára hajtjuk a vizet, s az irány nélküli kap-1 
kodás odáig megy, hogy egy szennyes árulási 
tényt, Metz feladását, megdicsérni is bírjuk; 
átkozzuk a 10 év előtt még a franciák dicső 
császárjának ezimezgetett Napóleont; — holnap 
a iranczia köztársaság üdvözlésével ütjük arcul 
— ugylátszik — csak színlelt monarchikus 
loy alifásunkat, s az olvasó közönség nem 
tudja a monarhikus vagy a köztársasági esz­
mékben keresse-e üdvét s még jobban bele ká­
bul a dologba, midőn a dunai confoederatio 
kisértete is megjelen az éj sötétében.

És mig ez történik a szintéren nagyban mi 
történik addig a culissák megett kicsinyben ? 
Emitt egy baloldali kortes, a fellépte tett jobbol­
dali követre hárítja a nagyapa elkövetett tet­
teinek ódiumát s felelevenítve a feudális korszak 
emlékeit a hiszékeny tömegnél s választóit mint 
a paloták csatlósait mutatva be, democrat érzel­
meivel megegyeztethetőnek tartja az osztály gyűlö­
letet szítani a helyett, hogy a társadalmi rétegek ni 
vellirozására törekednék. így aztán az elvek 
kérdéséből a személy és clique kérdése lesz; 
de azért a pártlelkiismeret elég fogékony maga

előtt az efele üzelmek Jfltaí feltett és- szított 
mozgalmakat az elvek küzdelmévé szépíteni. 
Vanitatum vanitas! Amott egy baloldali képvi­
selő egy busz évi becsületes szolgálatban kóz- 
becsülés tárgyává lett községi tisztviselő ellen 
keltett mozgalmak talajába veti lábát, hogy ma­
mit a képviselői székbe emelje, habár válasz­
tásánál pirulva kell is látnia az értelmiség, sőt 
maga a nép higgadtabb gondolkozása részének 
sokat jelentő tiltakozó visszavonulását a szava­
zási urnától. Amott ismét egy emésztetlen is­
meretekkel saturált nyugtalan fő követeli, hogy 
kedvéért omoljon össze a bánáti traktus s mi­
dőn hiába fenyegetüdzik, s midőn a falnak 
rontva véres foltokkal vonul vissza, a Madarász- 
Csanádi-féli vándor kortes karjaiba veti magát 
s ezek vállairól lekiabálva mételyezi meg _ egy 
tekintélyes község lakóinak józan gondolkodását. 
Majd a külvárosi olvasókörök látogatóira erő­
szakolja emészthetlen eszméit, s igy aláásva be­
csületességben megőszült s hazájának nálánál 
minden esetre több szolgálatot tett jobboldali 
elődének hitelét, magának legalább három évit 
a képviselői állásban megélhetési sineivurát 
biztosit, midőn már másutt a tengely eiósen 
töredezett. így aztán természetes, hogy a bal­
közép középponti bizottságának egész erőve 
történt küzdelme sem bírja elhárítani a keltett 
mozgalom árja ellenében, hogy egy más kerü­
letbe ipsissimo praesente balközep a 
kor curiosuma : Táncsics, ne választassák meg 
képviselőnek. És ez könnyen is érthető; itt már 
mélyebbre hatolt az agitatió szelleme; a bal kö­
zép eszméi itt már social-demoerata eszmékké 
értek, s ki tudja országszerte hova érendenek 
még, ha Madarász és társainak sikerült még 
több párthiveket bebüvölni a parlamentbe, hova 
már berepité a pelyhedző veréb fiút. hogy idét 
len csiripolásával nevetséges intermezzókat rög­
tönözzön a komoly férfiak figyelemfárasztó mun­
kájának. A mozgalmakat, jó urak ott a balol­
dalon, megindítótok, meg is termék a gyümöl­
csöt; hiszen már a társadalmi rend megmenté­
sének kérdése is lelebbcut vezérférfiatok ajkéi­
ról, tehát magatok bevallótok, hogy a társadul 
mi rend fenyegetve van. Na de hiszen ezek­
ben él a népek örök i fj usága, vigasztal­
hatjátok magatokat; csak hogy a gyertya a mely 
sebes lánggal ég, hamarabb is kialszik. A ko­
vászt megtevőtök, de az erjedés messzibb ment 
mint gondolátok. A mozgalmat megindítani 
vajmi könnyű, de az ebből keletkezett áramot 
még Mirabeau homokszeme sem állítja meg; 
pedig minő törpék vagytok ti e szellem-óriás 
mellett!

Végeredmény. Isten óvja hazánkat a ve­
szélytől, pedig a ‘veszély fenyeget. Mindnyá­
junkban él egy titkos sejtelem, mely azt mond- 
a, hogy hazánkra talán nagyon közel jövőben 

újból a" lét véres küzdelme vár. A ma meg kor­
mányon ülő kényelmes Deákpárt, mely a ma­
ga becsületességének szemüvegén nézve a dolgo­
dat., folyton a nép józan értelmére apellál, tahin 
nem is sejti mennyire alá van aknázva helyze­
te a nép között. De ugyan, hogy bírjon lelke­
sedni a nemzet mondják a baloldalon — 
nikor itt a delegitio, a közösügy, a finánc es 
trafik? Tehát nemzetünk már csak a szabad 
pálinka főzés s a szabad dohány termelés Ígé­
rete mellett bír lelkesedni hazája és kirá­
lyáért, _ a haza ezek igéretenélkiil semmi, me­
lyen kivid }iedig nincsen számunkra hely? Szo­
morú, de való s tény, hogy népünk ide lett te­
relve és ha nem sikerül megmenteni bennünket 
a jelenlegi többségnek, majd elő all sem hideg 
sem meleg, ma delegátios, holnap már nem de- 
legátios politicájával a halközép; de alig lds/,- 
.szíik, hogy fog talajra találni a népben.

A népnek ma már több kell, minta mennyit 
e párt a lelkesedés tápanyagául nyújtani bírna; 
a balközép elvei előtte ép oly Ízetlenek, mint 
a mily Ízetlenekké tétettek a Deákpartiak, mu­
tatja azon óriási küzdelem, melybe került ma­
gát e pártnak az ország több helyein fentarta- 
ni s azon körülmény, hogy a múlt választások 
alkalmával történt hires fusio a szélsőbalnak 
vált előnyére. Fogná-e támogatni ugyan ezen 
pártot az ország értelmisége, mely ma még nem 
csak túlnyomó számú többségével, hanem ve­
zér tehetségeivel is a Deákpartban táboroz, alig 
liiszszitk; de hogy a szélsőbal! elvek kelendősé­
ge mellett varázsa hovahamarabb foszlányokba 
hullanak szét: arra sok, igen sok jel mutat. De 
hiszen ne aggódjunk; itt lesz akkor Magyaror­
szág Roctliefortja, Madarász, a foederatio eszmé­
inek magaslatában léghajózó magyar Gambet- 
ta Scliwarczal, kiléghajóznak Bukarestbe, hogy 
a toederácio eszméjének varázsával kei essenek 
számunkra szövetségeseket, felhívják meg men­
tem a hazát, a felkorbácsolt vak szem edélj eket 
a social demokrata eszméket, — s mit a Jokay 
kaszája a golyószóró s a W árndel-féle hátul­
töltő meg nem tesz, majd meg teendi az értel­
miségben semmi támaszra nem találó, mert ma­
gától az értelmiséget vezérei Vizeiméi által elide­
genített s a tömeg józanabb részétől is elha­
gyott : óh nép!

Hitünk, hogy ma nem létezik a magyar par­
lamentben párt, melyből kerekedhető kormány
rendelkeznék a vész elhárítására szükséges min-

izbeni bebörtönzését nemsokára szabad lábra helyezése 
követé, azonban a börtönböli távozása alkalmával meg­
esküdött, hogy oda többé vissza nem tér, mely elhatá­
rozása nemsokára borzasztó próbára lett téve. Egy 
újabb parancs nyomán, ismét más ügynökei a rém ura­
lomnak jelennek meg nála; Chamfort ükét minden vo­
nakodás nélkül fogadja, kik is vádlott azon kérésének, 
hogy számára nehány percnyi ügyei rendbehozására 
szükséges időt engedjenek, készséggel adtak helyt. Gyor­
san mint a gondolat dolgozó szobájába zárkózik, pisz­
tolyt tölt, s azt homlokának szegzi. A golyó elzuzza or­
ra tövét, szétroncsolja jobb szemét, de nem hatolva 
koponyaüregébe, agyát érintetlenül hagyja. Azonban 
minden áron halnia kell; ekkor lőfegyverét borotvával 
váltja fel, s torkán mély de nem halálos sebeket ejt; 
hiába ismétli metzéseit, utoljára szive tájékán hor­
dozza meg végzetes eszközét s busa cápátokban lóg alá. 
Lelki ereje ekkor ingadozni kezd, azonban egy vég erü- 
ködésben összeszedvén minden erejét, borotváját terd- 
hajlásának feszíti, magán egy mély tátongó sebet ejt, 
hogy ereit megnyissa. De végre az éles fájdalom 
egy erős kiáltásban tör ki nála s élettelenül összerogyik. 
A pisztoly durranásra a borzasztó kiáltásra s szoba 
ajtaja alatt patakban folyó vér láttára összefutnak, kik 
épen akkor nála ebédre voltak hivatalosak. Iákkor szo­
bájába viszik s mig az orvosok sebei bekötéséhez szük­
séges eszközök elöszerzésével foglalkoznak, Chamfort a 
jelenlevő több tanuk előtt következő okmányt mond toll 
alá: „Én, Chamfort Sebestyén Miklós, adom tudtára 
mindenkinek, hogy inkább akartam mint szabad ember 
halni meg, minthogy valamely börtönbe fogságra hur­
coljanak; kijelentem továbbá, hogy ha azon állapot da­
cára is, melyben vagyok, erőszakkal elhurcoltatnám, ma­
radt elég erőm bevégezni, a mit elkezdettem. En sza­
bad ember vagyok, élve ugyan soha fogságra nem hur­
colnak.“

Ezen nyilatkozatot aláirva bárdijaihoz igy szolt :
„Mégis csak nagy dolog, hogy az ember ily ügyet­

len; még csak magát kivégezni sem sikerül az ember­
nek, pedig minden annyira kedvezett, s azon kegyvesz­
tés mellett, melybe szerencsémre estem, attól sem kell 
vala tartanom, hogy a Pantheonnak nevezett 
szemétdombra vigyenek.“ E nyilatkozatot erőszako­
ld ajkára Marat apotheosisa s hullájának nem sokkal azelőtt 
a Pantheonba történt elhelyezése. Dacára a konok öngyil­
kossági kísérletei közben magán ejtett súlyos sérelmek­
nek meggyógyult, s unalmát egy görög anthologia epig­
rammáinak átfordításaival igyekezett elűzni, midőn 1794. 
april 13-án betegség ragadta ki az élők közül.

E magasztos bátorság s e férfias erély mellett, mely 
a legkegyetlenebb halált is elébe teszi a körülmények- 

I keli gyáva alkudozásnak, minő helyet foglal el Lomenie 
de Brienno kardinalérsek halvány arcával s nyomoru- 
an ingatag jellemével ?! A helyett, hogy mint Chamfort

zati jogéinak gyakorlatát követelve, a nevezett képvise­
lőkre adta nyilvánosan szavazatát. Apoatasiajának ezen 
uj jelét egyik szívesen fogadta, mig a másik az egész­
nek kétes magyarázatot adott, s de Brienne érseket egy­
szerre megtapsolták és kifütyülték. Azt gondolva, hogy 
azzal szavazatának szabatosahb jelentőséget ad a lelké­
sz! komoly méltóság gúnyára, ezen alkalomra a forra­
dalom jelvényeivel díszítve jelenik meg; cgyátalán nem 
szerény szabású s a carmagnole-hoz közelítő szürke frak- 
jával a szigorú ropublicanust akará személyében sejtet­
ni s a veres sipkával, melyet bukott euiincntiája a pa­
pi föveg helyett tett fejére, polgári érzelmei buzgalmá­
nak akart kifejezést adni.

Azonban ezen szembeszökő bitszegés dacára, nemso­
kára reá 1793. nov. havában szabadságától megúszta­
tott, do később több fogolytársaival együtt, ekkor még 
a fogságból kiszabadult. Azonban a rémuralom napról- 
napra borzasztóbbá vált, Brienne újból fogságba került

méltóságteljesen nézett volna szemébe a halálnak, az s ekkor számolva a kérlelhetlen végzettel a méreghez 
egyház magas rangú dignitáriusa csak akkor tudá ma- I folyamodott.
gát elhatározni a halálra, midőn előbb a megalázóján s 
hitszegés minden lehető forrásait kimenté.

XVI. Lajos uralkodása alatt mint ministcrelnök erő­
szakos, de egyszersmind ügyetlen rendszabályaival siet­
tető a monarchia bukását s most meghunyászkodva s 
egész alázattal pazarolja a forradalomra az oltár tömjé­
nét. Egyszer a többek között elhiteti magával, hogy a 
túlzó demokratiávali nyíltan bevallott szövetsége sért- 
hetlcn védpajzs alá helyezi s ez uj megaláztatást, mint 
a sors uj kegyét fogadja gondolatában

A grenoblci érseket úgy mint Briennc-t a vérpadtól 
félelem öngyilkossá tévé s öt is a méreg szabaditá meg 
a kegyetlen gyötrelemtől.

Fentebb említők, hogy Lcpclliticr-Saint-Fargcau, Mau­
re Bourbotte és Brienne egykor ugyanazon fedél alatt 
egyesültek a forradalom közös bálványimádásában, miu­
tán ez utóbbi szerencsésnek tart.i magát a három elsőre 
adhatni szavazatát. Azonban polgár-viszályaikat egyse 
érhető tnl s ez órától kezdve napjaik megvoltak szám­
lálva. De Brienne, Maure és Bourbotte öngyilkosság ál-

Brienne-nek mint sens-i érseknek c városban volt tál múltak ki, Lepolletior-Saint-Fargoau pedig még előbb
székhelye s akkor tette le a polgári esküt, midőn I.e- 
pelletier-Saint-Fargeau, Maure és Bourbotte polgártásaik 
szavazatáért versenyeztek, mely őket a nemzeti eonvem­
be segítse. Már épen bezárták a szavazási urnát, midőn 
egyszerre véletlenül megjelenik az egykori érsek s szava-

mint ök, Paris nevű gyilkos tőrében találta meg a bo- 
szuló fegyvert, melyei a pártfanatismus XVI Lajos ha­
lálára adott szavazatáért sujtá.
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den elemeivel a nemzetnek. Jövőnk attól íligg: 
elbirja-e a közös veszély érzete hallgattatni ben­
nünk a párt szenvedélyeket; fognak-e egyesülni 
a pártok egy eszmében : a haza szeretetheti: 1 la 
nem: a vész percében egy szilárd karra lesz 
szükség, mely vas marokkal tartsa össze a bom- 
ladozó kévét.

Azért még nem késő: okuljunk!

A harctéri tudósításokat kezdi háttérbe szorítani 
az orosz-török kérdés felmerülése, mely a milyen moz­
gásba hozta a kabineteket, ép oly rettegéssel tölt el 
mindnyájunkat, kik a jelen háború egész borzasztósá- 
gát láthattuk. Az orosz kabinet kijelenté, hogy az 1850- 
ki párisi szerződést nem tartja tovább kötelezőnek, az 
ez okmányt aláirt hatalmak pedig okmányokba fog­
lalták, hogy annak legkisebb megsértését „casus belli“- 
nek fogják tekinteni. S ha most vissza emlékezünk a 
francia-porosz háborút megelőzött diplomatád mozgat 
makra s annak eredménytelenségére, talán nem tulzunk, 
ha egy, még a mostaninál is iszonyúbb háború kitöré 
aétől rettegünk. Granville ugyan egyenesen visszautasi- 
tá c követelést s csatlakozott hozzá külügyministeriu 
inunk is s az olasz követ is kijelenté kormánya nevé­
ben a hozzájárulást. S most csak Bismarkra néz kíván­
csisággal a világ, ki első roszalá e követelésnek még 
lehetőségét is s most, hogy megtörtént, hallgat.

Az orosz kormány úgy látszik nagyon kedvezőnek 
találja a francia vereségek után a fellépést, azonban 
Austria, Angol-, Török- s Olaszország som fogják ér­
dekeik ily világos megsértését behunyt szemmel nézni.

A francia ügyek az orleansi győzelem óta némileg 
javultak s most Gambetta a győzelmes sereggel Páris 
felmentésére siót, ha ugyan képes lesz erre, Trochu 8 
hadosztálya Parisban a kitörésre vár s ha még lehet 
bízni csodás dolgokban az egyesült kirohanás a külső sereg 
támadásával talán némi fordulatot adhat a dolognak.

Tegnap iszonyú szerencsétlenség állott küszöbön. Egy 
szekér roppant sebességgel vágtatva, elgázolandó volt 
egy kis gyermeket az utcán. Azonban hála a gondvise­
lés keze titkos működésének ! a baj csodásán elháritta- 
tott. A kocsi ugyanis nem gázolta el a kisdedet, mert 
ennek dajkája bement egy korcsmába pálinkázni s a 
kicsit is magával vitte ; a kocsi pedig ugyanezen idő­
ién egy egészen más utcán robogott keresztül.

Nos ? nem kezdem-e már magamat betalálni uj hely­
zetembe ? Egyéb uj most nincs nálunk ; mert remélem, 
a békésmegyeiek nem kiváncsiak arra, hogy mérik 
most nálunk a zöldpiaczon a krumpli vagy a paszuly 
itcéjét.

„Sajnálattal kell a közönségnek tudtul adnom, hogy 
levelimet folytatni szándékozom.“ Klió.

Néhány sző a gyulai vasúti indóházhoz 
vezető ut ügyében.

Pozsonyi levelek.
I.

T. szerkesztő ur! Fölteszem Mercurról, a szárnyas 
istenről, hogy most nincs épen vedlő kedvében s lesz 
szives levelemet néha-néha kézbesíteni Unnék.

Elismerem, hogy háládatlan feladat megoldásához kez­
dek, midőn Pozsonyról akarok irogatni; mikor még mi 
pozsonyiak is alig tudjuk, hogy élünk, váljon megki- 
vánhatjuk-e irányunkban oly messze vidéken lakóktól
az érdeklődést ?!

Nem hiába, hogy újonc vagyok a vidéki levelek Írá­
sában ; őszintén szólva, az irodalomnak c babérral nem 
igen kecsegtető ágát még nem próbálgattam ; de isten 
neki! majd csak neki fohászkodom, megmutatom, hogy 
én is tudok „Feuilleton-Schreiberu lenni.

S most jelentem, hogy a levél kezdődik.
Pozsony. Fekszik az északi szélesség 48-2, s a ke 

let hosszúság 3T8 foka közt. Igen nevezetes város — 
volt. Lakosai németek, magyarok, tótok, meg ponsionalt 
katonatisztek. Annyira német, hogy a „Prcssburgcr Mo­
natschrift“ már is Németországhoz csatolta, talán egy 
kissé sietett is vele. Hanem meg kel! adni, hogy nem 
Inában nevezték egy időben városunkat Bécs külváro­
sának ; igazán, úgy érzi magát benne az ember, mint­
ha Becsben a Widen, Mariahilf stb. utcáin járkálna. 
Egy kis hasonlatosság is van köztük. - Dicséretére le­
gyen mondva Pozsonynak, nagyon halandó természetű 
dolog kebelében minden, a mi nem — német. Színháza 
— német; lapirodalma —• német. E kettőnél talán jó 
lesz megállapodnom. A színház nem magyar ugyan, de 
ez tulajdonkép csak dicséretül van mondva ; mert oly 
rosszul mennek benne az előadások s az Olmüczról 
ide származott G'scrnitz annyira tömi a n. é. publikumot 
operákkal, hogy ha a legelső külföldi (német) színhá­
zakból nem látogatnák vendégszeroplők, alkalmasint 
megcsökkenne látogatóinak száma a müveit közönség 
részéről. így ugyancsak nagy pártolásnak örvend. A 
múlt években megpróbálkozott valamely magyar szín­
társulat is. Persze, hogy megbukott! — Négy lapunk 
van, az is német. 46,000-nyi lakos szellemi táplálására 
ennyi s ily lap aligha nem kevés ! — Vegyük őket 
szemügyre. Először jön a tiszteletreméltó „Presburger 
/tg“ mikor Lónyay volt az egyik követ, annak tette a 
szépet, most már Hornnak zengedez hymnusokat. — A 
Tagblatt“ és „Donau“ ikertestvérek; vagy jobban 

mondva, a „Donau“ szülte amazt, moly napilap, s élén­
ken van szerkesztve ; a „márni" a szépirodalmat vette 
gyámkodása alá, sőt a történeti téren is próbálgatja a 
szerencsét. A „Monatschrift“-et a jezsuiták és autok­
raták alapiták „ad majorom Gcrmaniae glóriám.“

_ _ Hja, ez a levél nem ér semmit! sóhajt (in fel,
szerkesztő ur. Hiszem mind igaz ez, kérem, de hát — 
— a kezdet nehézségei és a többi - • lm, megjob- 
bitom magamat: felcsapok újdondásznak.

A „Békés“ már több Ízben foglalkozott a Gyula váró 
sa által építendő indóházhoz vezető útról s különösen 
annak holléte felett sok oldalú nézetek merültek fel s 
most már midőn tudomásom szerint a képviselőtestület 
ezen irányban megállapodásra jött s egy ideiglenes (rög­
tön készítendő) s egy disz ut (boldogabb jövőben épi 
tendö) vonal meg vannak állapítva, ismét egy uj, eddig 
még szóba sem jött vonal fedeztetett fel, mely az ura­
sági magtár tájékától a Körösön át hidalva egyéne 
sen kötné össze a sokat emlegetett Baoh-világban ké­
szült köutat a gyulai indóháztól s őzen útvonal létesíté­
sére, mint tudom, már adakozásokat is gyűjtenek.

Nem akarom taglalni, hogy a szóban levő vonalok 
közül, melyik volna a legcélszerűbb, mivel arra nézve 
sok körülmény bírna befolyással s ismét azon az indo- 
iáz kérdésénél már tapasztalt körülmény lehetne a köz­
megállapodás főakadálya, hogy minden egyes háztulaj­
donos azon vonalat találná legcélszerűbbnek, mely vagy 
saját háza előtt vagy annak lehető legközelébon vezetne el.

A födoíog az, hogy az indóházhoz közlekedési ut szük­
séges, határozzuk el annak irányát s építtessék azt ki 
azok, kik arra hivatva vannak.

Jelenleg már alapos okaink vannak remélni, hogy az 
indóházhoz, ha bár nem is a disz utón, de legalább ez 
ideiglenes utón maholnap lehetséges lesz a közlekedés s 
jelen felszólalásom nem is ezen rögtön szükséges közle­
kedésre vonatkozik, hanem a tervezett disz útra óhaj­
tom az illetők figyelmét felhívni.

Ha nem tévedek, midőn a diszutat említik, mindig 
egy rendesen kiépített s minden idötájban biztosan jár­
ható utat képzelek magam előtt s meg vagyok győződ­
ve, hogy a gy’ulai közönség szintén egy rendesen fen- 
tartott s fölépített köutat ért alatta.

En sem a tervezett disz ut vonalát nem ismerem, sem 
a forrásokat, miből az készülni fog, de annyit tudok, 
hogy a kérdéses ut építése tetemes pénzbe fog kerülni 
s kerüljön az bármennyibe, még mindig nem leszünk 
arról biztosítva, hogy a kérdéses ut mindig jó is lesz, 
ha csak j|az építésnél rögtön arról is nem gondos­
kodunk, hogy ezen ut fentartása is biztosittasék; mert 
nem szabad a számításból kifolednünk, hogy minden 
kőut folyton kopásnak lévén kitéve azt folytonosan ja­
vítgatni , s az elkopott anyagokat évenkint pótolni 
kell, ha azt nem akarjuk, hogy utunk lassan-lassan el­
kopván, végtére egészen tönkre menjen.

Azért tehát egy uj kőut építésénél nemcsak az első 
előállításra kell figyelmüket kiterjesztenünk, do számítás­
ba kell venni azon tökét is, mely az ut későbbi fentar- 
tásának fedezésére szolgál s igy nagyon könnyen elő­
állhat azon körülmény, hogy ha az előállítás többe 
kerül is a későbbi fentartási költségek mogkimélésével 
a drágábbnak feltűnő építkezés lesz jutányosabb.

Alföldünk s különösen a mi vidékünk oly körülmé­
nyek közt van, hogy itt a kőut építés majdnem a lehe­
tetlenséggel határos, vagy legalább is aránylagosan rop­
pant költségbe kerül s mindez azért, mert a kőanyagot 
oly távolról kell szállítanunk, hogy annak fuvarzását 
megfizetni alig érdemes, mutatja ezt azon körülmény 
hogy a vasútnál, hova pedig saját magának hordhatni a 
kavicsot, homokot használnak.

Hozzánk hasonló helyzetben van a Németalföld s 
ott a szükség megmutatta, hogy nem csak terméskő és 
kavicscsal lehet jó utat készíteni liánom kongó tégla 
(Klinker) homok, és vízből is s ez az, mire az illetők 
figyelmét felhívni óhajtottam, talán nem volna felesleges 
o felett egy kissé gondolkozni s egy kis számítást ten­
ni, hogy váljon melyik anyag volna a diszutnak meg­
felelőbb a messziről s drága pénzen szállított terméskő 
és kavics-e, vagy a kongó tégla, mihez anyag, homok 
s viz nálunk bővében van.

Hogy a kongó-tégla-utnak a kőut felett többféle elő­
nyei vannak, azt kétségbe vonni alig lehet s a fontar- 
tásra nézve csak azt akarom megemlíteni, mit Iliorony- 
mi Károly közra. és közi. ministeri osztálytanácsos a

köutak fenntartásáról irt ismertetése végén mond, misze­
rint : „beállhat azon eset, hogy ugyanazon vidéken egy 
kisebb forgalmi utat előnyösebb köböl építeni, míg a 
nagyobb forgalmút előnyösebb kongó téglából létesíteni 
azért, mert a kőut fentartási költségei a nagyobb for­
galommal nagyobb mérvben növekednek, mint a kongó 
tégla utói.“ Kis Elek

megyei mérnök

Újdonságok.
X A ilöegylet alapszabályai a ministeriumtól meg­

erősítve leérkeztek, s igy mielőbb várható az alakuló gyű­
lés megtartása, mely után az egylet azonnal megfogja 
kezdeni működését. S most midőn állandó létet és cred- 
ménydus működést óhajtunk az egyletnek, egyszersmin- 
szivünkböl szavazunk köszönetét a kezdeményezőknek 
úgy, mint a résztvevőknek a szenvedő emberiség ne­
vében.

X Szarvason is lesz járda, hanem mint biztosan
értesülénk, a városi tanács gáncsoskodása némileg aka­
dályozta azon nem eléggé méltányos határozata 
által, hogy a járdák felállítása az illető háztulajdo­
nosok költségére történjék. Már uraim ha önök azt ha­
tározták, ki tilthatja meg aztán a háztulajdonosoknak, 
ha ők azt határozzák — s jogosan — hogy csak ők 
járhassanak a saját pénzükön készült járdákon.

X Polgári kaszinónk nagyon eltévesztő szem­
elöl a célt, melyet kitűzött, mert mint látjuk az egylet 
épen nem a művelődés s irodalom pártolása által tűnik 
ki, hanem inkább a hazard kártyajáték barlangjává al­
jasul. Megrovandók első sorban a játékosok úgy, mint 
a nem játszó tagok, kik ily tizeimet elnézni tudnak, de 
megrovandó rendőrségünk is, hogy erélyes fellépése ál­
tal meg nem akadályozza azt, — különben azutánra 
ajánljuk figyelmébe mi kötelességünket a figyelmeztetést, 
megtettük, s az eredményt elvárjuk.

X A csákói agarász-egylet ez idei öregagárver- 
senyét nov. hó 28-án fogja megtartani. Osszejöveteli 
hely a kondorosi csárda. Áz agarak bejelentése ugyan­
ott a verseny napján reggeli 9 óráig történhet. Ez al­
kalommal közgyűlés is tartatik, melyre a t. urak meg­
jelenni szíveskedjenek. A betéti összeg egy agárért, ha 
tagé 5 frt, ha nem tagé 10 frt. — Díjas agár kettős 
tételt fizet. A versenydij egy 100 frt értékű csibuk.

Spanyolországban az aosztai herceg választatott 
királlyá nov. lö-án.

— Eleméri Aurél e hó 14-én vezeté oltárhoz vá­
rosunk egyik szépét: Farkas Minka kisasszonyt. Az es- 
ketés a gyulai grófi kastély házikópolnajában ment vég­
be, honnan a nagyszámú násznép az ezen estére átenge­
dett kastély termeibe vonult. Násznagyok Dáni József 
uradalmi felügyelő és Farkas Béla a menyasszony nagy­
bátyja voltak, koszoruleány Farkas Máriák, a. vőfély pedig 
Csausz Pista. A menyegzőn átalános jókedv s kedélyes­
ség uralkodott s a szokásos felköszöntósek egymást ér­
ték. Másnap a fiatal pár lakhelyére: a esongrádmegyei 
sámsoni pusztára távozott. — Az ég áldása kisérje a 
két szerető szív egyesülését.

X Utón útfélen lakadalmas népséggel találkozunk 
kik a szomorgó mennyasszony vigasztalásán kívül nem 
a legépülotesebb frázisokkal botránykoztatják a járóke­
lőket, de még ez csak hadján volna — bár megrová­
sunk erre sem mulaszthatjuk el — hanem hogy a la­
kadalmas háztól a templomig s onnan vissza pisztoly 
durrogatások közt mennek, azt épen nem helyeselhet­
jük. Mert a mellett, hogy a lakosokat folytonos rette­
gésben tartja a náddal fedett gyúlékony házak mindég 
veszedelemnek vannak kitéve ily esetekben, s hogy ta­
lán még szerencsétlenség nem történt, azt csupán ál­
dott jó időnknek köszönhetjük, mely folytonosan az 
özönvíz rémségeire emlékeztet. Különben pedig ajánl­
juk e kihágásokat, mert máskép csakugyan nem nevez­
hetjük — éber (?) rendőrségünk figyelmébe.

—• A békésmegyei gazd. egylet f. é. novemb. 20- 
án d. e. 10 órakor Csabán igazg. választmányi ülést 
tart, melyre az illetők megjelenni kéretnek.

Hetivásári tudósítás.
Gyula nov. 18. A piac ma is leginkább káposztás 

szekerekből állott, — annyira, hogy még ezek száma 
140—150-ro rúgott, mindenféle gabonás szeker csak 
15—1G volt, búzával és kukuricával X-ben terhelve.

A gabonafélékből a szemes kukurica ára egy kissé 
emelkedett, a búzáé szilárdult; a legjobb káposztáé 40
_50, a középszerűé 20 krral emelkedett százankmt.
Legtöbbet a békési hajósok és helybeliek vettek meg.

Ló 70—75, szarvasmarha 40—45 drb volt, ajobb 
igás fiatal lovakból 90-100—140 írtig lehetett darab­
ját venni.

A jobb Imán ökör és meddő tehénért olyan magas 
árt kívánt egy-két tulajdonos, hogy a megszabott hús­
árhoz képest a mészárosok nem vehették volna kár
nélkül. ,. . ...

Sertés apraja, nagyja, maglója, hizlaltja megközelí­
tette a 400 darabot; — kelendősége épen semmi nem 
volt, — részint mert igen meleg az idő, részint mert a 
nagy sár miatt kinézni som volt kedvük az embe­
reknek. . .

Egy pár szekér hozott tűzifát is; a vékony tölgyfa 
7 forintjával, jobbféle kemény fa 9 forintjával kelt kis 
szekere, — melyen félölnél kevesebb volt.

A szén zsákja 90 kr. volt, — egy csekélyebb tövis 
borona 3 frt; a mész vékája 2 frt volt. Sz. h.
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T>\( [liften --- -oft tttif Stoff« >u rrfaufrii,_ _
WO jeder Käufer auf den ganzen Treffer »Hein spielt und zu jeder Stunde sein Ongina -

Los beziehen kann.

TT T'k .. • T ^. -tiebuna am 15. 9io»cmbct, 15.Ung. Prnmien-Lose, It«, i«. w i».».«.ti i»
24 «Raten á 5 fl. 1. «Rate 5 ff. 63 fr. Haupttreffer 100.000 fl. 

iQßi T AOA Biehmiß am Heu December. (BnbvluD ö
lou4:”61 LOS0, 3iet)unßen) in 20 «Jiatcu ú 8 fl. 1. Jude

fl. 63 fr. Haupttreffer 250,000 fl.

ri T., T iielnma 2. Bnnuer, (jährlich 4 3u'hungcn) inCredit-Lose, *, *,t„,,,»«. >. *««■ >» «• m -
.»«nueff« 250.000 fl. .(„„„.tto-ncv 210.000 mit.

18?) -er Rotscliihl-Lose, 300.000 » ™
■ 32 Kalo,, ,1 25 fl. ftiiiiftrl in 32 Mn, 5 5 fl. - » »K »J- 

ßtn)ur„ mtr ne et) 6 Btchungcn unb gavantiro ut) D'bem Mant: ,™ S ja“,, «rt 300 fl. OlnvumA «»fl« Ml, 
bei einem fünftel Veb 60 fl. Olenunft aufier bent RnfaufpmS.

wer all. 4 Lese zusammen auf Ra.en Lau,,, erhäl, 10 StllcLKeuLordi,Lese zur grossen Silüer-LeUerie. von welcher die Ziehung
am 28. Feber 1871 stattfindet, als Gratis-Zulage.

auf mtg. 4ofe i fl. 50 lir,. | unb 
„ 1864-cr 4ofe > tT. 50 lir. 50 lir.
' (irebit-Bofe 3 IT. 50 lir. j Stempel.

Aufträge aus ber «ßroptip werben auch mit fRacfynahme effeftuirt unb 
2—3 bitten gratis eingefenbet. 8i5)

M. L. FISCHER,
Weehselhaus „zur Fortuna“, Ilatvaner- 

Gasse Nr. 10, PEST.

Wichtig für Kauflete und Oekonomen,
@rgebcnü (Gefertigter empfiehlt fein fteté gut 

verfefyeneS Saget von (bcljL crfjt antertftctnifdjen 
petroleum, feinftes tiefgifdjes 25agcnfett. Stea­
rin-, Paraffin-, ^InfifiWt-^terien, alle Sorten 
^änbroaaren. ganbitten. ^8i(fife. Stär lie. Ste- 
gelTtidt, ^(TTenjcn, unb alle in biefeö 5ad) fdüa 
genbe blrtifel ju ben ftetS billigten XageSdjkcifen. 
— «ßreiplatter [cube auf Verlangen franco.

SldnuugSvclt
M. Brüller

5_ jo jßeft SÜaitmcrftraiTe 9tro 18.

Nagy méltóságú grot Apponji G) ói 0) 
nr B.-Csabán tópiacon levő

A,) két házhelye *-*
az egyik 7 portára osztva a rajta lvx o < pü 
letekkel együtt, nyilvános árverés utján 1. 
évi december hó 15-én fog eladatni.

Az árverési feltételek uradalmi szám­
vevő Rimler Pál urnái bármikor megtekint- 
hőtök.

77) ____________ ÉS 6-12
női divat kereskedésükben

Pesten szervitatér 6-iIt szára alatt

mindennemű se *ly< xii 1 s%< > x (xt c
a legújabb bel- és külföldi női-divat-kelmek,

SHAWLAK. KENDŐK és ANGOL PLAIDEK,
valamint a legutolsó divat szerint készült öltözékek (Costume)

bársony és posztó őszi- s tóli-női-lvlöltők
nagy választásban és jutányos áron kaphatók, 

jy Kívánatra kelme minta szeletek legnagyobb készséggel küldetnek.

1—5 1839-ger Rothschild-Lose ölnie Raten.
Um ben Slnl«uf bitfer mit bem fltbúcn «uoftriinltclo: *oie n«dj if««

SSK Smő n:: 1838
ger Rothschil dlose aÄttefr flUÖ

womit man fid) bas (SigcutbuniSrccbt besfdben erwirbt, an allen ,0^^vla;g.'T» 
tbcthmnmt, unb fut) uivvvmvc vmdncbcnc weiten aunfuinm a ( 1 uub a{vo
ein für affemaf, wogegen bav geiefrhd) auogeiertigte rouumnt mtt genaua ' 1*£ Ä mil* *», 1 flvMbUb i«iniU’b,V'v«nluc„ »«SW« £■ *«£rf,”
unb «m„ iH’.t'U, hi.fr Cngm„l «niMU.I. f«;'» " . '■-* ffVh MkÄ,
rfirf fmifcu unb «ond)iiflc barain \u crtbeilen. xsu ni©t fcrmr pu n» ’ bn, 4.flehen (fbure bvb Sommole mmhen, mfil fdio» IW !blh. "»»« ctM “ " ^,u ,

■Jlud) vtlalim gegen Säten „ (I. II. Um. > „Ravlo». 1-». lu"' ,n,H k
15«, - v, «*»-««• » m- MAGAZINE« di STEBK

gaanf unb ítiecbfclbaus ixraip T eat gaffe :Rro <
Aufträge aus ber Wovttp werben prompt unb and) gegen 91adMtahmc ausgetnbrt.

Árlejtési hirdetmény.

A gyula-n.-váradi ovszágutba eső nagy- 
csatornai hid padozatának 1400 írtra költ­
ségvetéseit javítására folyó év november hó 
21-én, Gyulán reggeli 9 órakor az első al- 
isnáni hivatalban nyilvános árlejtés lógva
tartatni, erről a vállalkozni óhajtók azzal m- 
tesittotnek, hogy az ide vonatkozó föltétele­
ket és költségvetést, a megyei mérnöknél 
addig is megtekinthetik. 8o

o_2
Kis Elek

megyei mérniük.

Eladó ház,
Beliczey Rezsőnek a főut­
cán fekvő 31-ik számit 

háza őrök áron eladó.
Bővebben értekezhetni a tu­

lajdonossal. 82) 3 3

Hat havi törlesztésre
mliicleiifcle

st

I X( l A-< >lí
lcaphatólc

WEIL SÁNDORNÁL
i) GYULÁN

Mindennemű női pipere munkák, úgy 
szintén fehér nemű varrásokat pontosan 
és jutányosán koszit. 1 3

Ferge Gyulám*
PO) (lakásom tióg József házába.)

Múlt kerékgyártó házában egy 
lakás kiadó. w)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 11AJOSSY Of 10. Gyulán, ltobay János gyorssajtóján.


